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Introduction:

Our college strives hard to impart knowledge to the students according to the
syllabi supplied by Gondwana University, Gadchiroli. While dealing with the prescribed
curriculum, we also endeavour to involve our students in various other co-curricular and
extra-curricular activities so that they would develop their personalities and would

become versatile by nature.

It becomes necessary to supervise and analyse this process of making students
ready to face the challenges in their lives. For this there are various committees in the
college. Feedback Analysis Committee has been formed to analyse the utility of the syllabi
taught in the college. It is pertinent to see whether the curriculum taught in the college is
useful in the professional lives of our students. The committee intends to receive opinions
of teachers, students, parents, alumni and employers on the usefulness of the curriculum.
All these stakeholders are directly or indirectly concerned with the lessons given to the
students in the college. Hence the committee has been formed in the college with the

following objectives-
Objectives of the Cell:

1. The Cell intends to prepare a questionnaire related to the syllabi taught in B. A.,
B. Com., B. Sc., M. A. and M. Com.

2. The Cell intends to prepare separate questionnaire for each of the stakeholders,

viz, teachers, students, parents, alumni and employers.



3. The Cell intends to take feedback from all these stakeholders separately every

year.
4. The Cell will analyse the feedback taken from various stakeholders.

5. The Cell will submit the final report to the Principal.

6. The Cell will convey the report to the University authorities, if necessary.

The Feedback Analysis Committee devised separate questionnaires for different
stakeholders for the session- 2019-20. This year we decided to receive feedback online.
Accordingly, we sent the links of the questionnaires to all the stakeholders and requested
them to submit their responses. They submitted their responses to the committee. The
Committee analysed the collected feedback. The details of all the feedbacks collected from

various stakeholders have been furnished herewith-

1. How much of the syllabus was covered in the class?

78 responses

@ 4-85t0 100%
® 3-70t084%

2 -551t069%
@ 1-30t0 54%
e | @ 0- Below 30%




2. How well did the teachers prepare for the classes?

78 responses

@ 4-Thoroughly
@ 3 - Satisfactorily

@ 2 - Poorly
@ 1 - Indifferently
A @ 0 - Won't teach at all

3. Innovation in teaching learning.

78 responses

@ 4-Always effective

@ 3 - Sometimes effective
@ 2 - Just Satisfactorily
@ 1 - Generally ineffective

@ 0 - Very Poor
4- Use of ICT in Teaching-Learning Process.
78 responses
@ 4- Excellent
@ 3 - Very Good
@ 2 - Good

@ 1 - Moderate
@® 0 -Poor




5- ICT facilities for students.

78 responses
30.8%
30.8%

6- A process of continuous internal evaluation.

78 responses

@ 4- Excellent
@ 3 - Very Good
@ 2 - Good

@ 1 - Moderate
@ 0 -Poor

@ 4- Regularly
@ 3-Often

@ 2 - Sometimes
@® 1-Rarely

@ 0 -Never

7- Student Grievance redressal system is functional and effective.

78 responses

@ 4-Always effective

@ 3 - Sometimes effective
@ 2 - Just Satisfactorily
@ 1 - Generally ineffective
@ 0 - Very Poor



8- The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit

opportunities for students.
78 responses

@ 4- Regularly
® 3 - Often

@ 2 - Sometimes
® 1-Rarely

@® 0 -Never

9- Mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social and emotional growth.

78 responses

@ 4- Significantly
® 3 - Very well
@ 2 - Moderately
® 1 - Marginally
60.3% @ 0 -Notatall

10- Effective delivery of skill Development and Value added courses-
78 responses

@ 4- Significantly
@ 3 - Very well
@ 2 - Moderately

) @ 1 - Marginally
g | @ 0 —Not atall




11- Placement facilities-

78 responses

@ 4- To a great extent
@® 3 -Moderate

@ 2 - Very Little

@® 1 - Somewhat

@ 0 -—Notatall

12- Punctuality of teachers in classes-

78 responses

@ 4- To a great extent
@® 3 -Moderate

@ 2 - Very Little

@® 1 - Somewhat

@ 0 -Notatall

&

13- The institution has facilities and makes efforts to participate students in NSS, NCC, Sport and

Cultural activities.
78 responses

@ 4- To a great extent
@ 3 -Moderate

@ 2 - Very Little

® 1 - Somewhat

@® 0 -Notatall




14- Library and laboratory including computer laboratory facility.

78 responses

@ 4- Excellent
® 3 -Moderate
@ 2 - Very Little
@® 1 - Somewhat
@ 0 -—Notatall

15- Students welfare schemes.

78 responses

@ 4- To a great extent
@ 3 -Moderate

@ 2 - Very Little

@® 1 - Somewhat

@ 0 -Notatall

16- Functioning and effectiveness of competitive examination preparation and career counselling.
78 responses

@ 4- Excellent
@ 3 -Moderate
@ 2 - Very Little

@ 1 - Somewhat
@ 0 —Notatall




17- Student involvement in participative management.

78 responses

28.2%

18- Autonomy to student council.

78 responses

i

@ 4- To a great extent
® 3 -Moderate

@ 2 - Very Little

@® 1 - Somewhat

@ 0 -—Notatall

@ 4- To a great extent
@ 3 -Moderate

@ 2 - Very Little

@® 1 - Somewhat

@ 0 -Notatall

19- Extra classes conducted in case syllabus was not completed in regular classes.

78 responses

) A

@ 4- To a great extent
@ 3 -Moderate

@ 2 - Very Little

@® 1 - Somewhat

@® 0-Notatall



20- The overall institutional performance is very good.

78 responses

@ 4- Strongly agree

@ 3 -Agree

@ 2 - Neutral

@ 1 - Disagree

@ 0 - Strongly disagree

21- Give three observations / suggestions to improve the overall functioning of
institution.78 responses

Nothing
1 Allis well

2 it chya lab madhe computer wadhwine
3 .the college should have more teaching staff
4 .the canteen should be big in college

5.the ICT lab also should be big

Teachers Feedback Analysis:-



1. The courses / syllabi taught by me have a good balance between theory and application:

21 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

2. The objectives of the syllabi are well defined:

21 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

3. The books/journals etc. prescribed / listed as reference materials are relevant, updated and
cover the entire syllabi:

21 responses

@ strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
® Agree

@ Strongly Agree




4. The coures / syllabi of the subjects taught by me increased my interest, knowledge and

perspective in the subject area:

21 responses

@ strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
® Agree

@ Strongly Agree

5. The college has given me full freedom to adopt new techniques / strategies of teaching such as
group discussions, seminar presentations and learners' participation:

21 responses

@ strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
® Agree

@ Strongly Agree

6. have the freedom to adopt new techniques / strategies of testing and assessment of students:

21 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree



7. Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in the

syllabus:
21 responses

@ strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
® Agree

@ Strongly Agree

8. The prescribed books are available in the Library in Sufficient numbers:

21 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

9. The environment in the College is conducive to teaching and research:

21 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree




10. The administration is teacher friendly:

21 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

11. The college provides adequate opportunities and support to faculty members for upgrading

their skills and qualifications:
21 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

28.6% @ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

&

12.ICT facilities in the college are adequate and satisfactory:

21 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree




13. Separate space in college Canteen is available for Teachers

21 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

14. Toilets / washrooms are clean and properly maintained:

21 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

15. The classrooms are clean and well maintained:

21 responses

@ Strongly Disagree

@ Disagree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Agree

@ Strongly Agree

16. Suggestions if any :

21 responses

ICT facilities need to be increased. Special attention needs to be paid to skill-based courses for
students.
Staff room should be cleaned.



1) HTTeAT GTeaTedT HelidcdTerdlel RIGTUHTST HTIUT IT HETHeITerTd! foids & dhell?

41 responses

@ ¢ FeTfacaTeTT IrTe 1Y FEOH
© T FEIEEIIe 39y AHATHS

2) AFTTACATIAT YILT TATAT ITIeAT UTeaTd / AU @/ fawy fiaguar desrd Arede fAsd
HI?

41 responses

o
o=

3) 39T TedTell HeTideaTearshge fRAIsAgcddl F S Haeldl THaSAT HI?

41 responses

L g
@ A

)




4) TICAT ITeTeTT HETTAIC AT AT FATRITl JETh AadTa 1

41 responses

@&
@

5) HTIEAT ATeITeT HENAGATHAT U / TEIRISTIRIHGHTT ATTgal 1565t HII?

41 responses

L g
@ et

6) 3TTIET ATeATET TATIE 0T/ ATEATS! HET e ATerAThgeT TelaAl/ TcHTge Hescl FHII?

41 responses

@&
@ A




7) YT UTeATeT AET AT [aiaer Wes/ ST ATH AT €IS (AT FHrr?

41 responses

@
CE

8) HElTde AT dTehgs] UTeleh ULl ITUUNH AT HLoard Ad HrI?

41 responses

oo
o =&

9) UTeTeh HHACY AGTACITAT IS BI5-HaeldT, THEITITET § S AT HE#HId ATIUTH HI9Td H0ATT
IT FE?

471 responses

@
o =

)




10) FETRCATATC S HYS / FTT AT IUATHEHAT IO HI el BoATe It FH1ar?

41 responses

@&
@

11) FEACATCRTA ATde AT / 3T HHH & PLUAMHGHA HTTel H STV Tl STl H1?

41 responses

L g
@ et

12) AgITaeATeraTee ST TRENTT AT SUhAT TATSTe dhel STl HI?

41 responses

@&
@ A




13) AR AT TTeT Ao FITETATH! Hibsil EcTell STl HIT?

41 responses

@&
@

14) FGITACITAATA HThEHS HITRITAT A HTIAT UTeITel dedehT Fad [Hadd Hrd?

41 responses

L g
@ et

)

15) HeTfaeTeard 9ls / Jaoid, fafaer srdeen / 3udhA, 21RaT 9 favwg arefavaracyia
39l 0 -41 responses

Ha college chan Ashe

HIfeeT T oo uTfest
Identity card complasary
O] T Rl

T bR Bl Td



?- FGTTACATCIATCToT RIGTUTTHTST 3TOT AT HFTTACATAATHT felas T shell?

43 responses

@ ¢ FeTTICATE TMFTe IHATHS
@ IR AGITACATY 3T ATATHDS

R- FRITICTATT WAl ST AT / 37901 Tawy [Aas Teeiid 3Iomd Aeieels FudTd 3Tl HI?

43 responses

L g
@ et

3- FEITACATT HSuTaTad HTIUIH HHTeAT 94T U7 STeaTd HI?

43 responses

@&
@ A




Y- FETTACATCIATAT AT et FEULeT IO FHTAT A T SH{uaT I H1?

43 responses

@
CE

- AT e ATl TS ARTacATAdTde QT /AdeldT , AT/ eTTHFH, FIUFH Sl TeHd
37U 37E3Td 0T I FA?

43 responses

® &
® =

.- HETTACATEATd Ad1eT AW / 373-ATHHH & 0T HEHTA Tl Al ATV Tefel ATl F1ar?

43 responses

L e
@ AT




o- FETTICTTTATCER FT TS FIET TaeTd e HII?

43 responses

@&
@

¢- 31907 RIFd HHATAT AT IGATAATATS AT/ T, TGN/ IFFATHHRH FIIHH ATd adl STl HTg
HIA?

43 responses

@
@ e

)

%~ HETTACITAATHEY AT RIsTged! (YR oA Hedld Goar / AEieele Horel H1a?

43 responses

L e
@ AT




¢ o- IMTEATAT TRIehTdoleT STl 3221 it STl 31 TIUTH JTed FHIar?

43 responses

@&
@ A

2~ HETfIeTaaTd I 3UmST Y/ Adoidl, 2TRAT/ 37:TAHH favy arefquaraeyta

31T A -43 responses

HeTfdeTeaTdth eyl aaray wRfqor

YT HETAeTeTaTd Ad T &1 37U 3h¥ &1 AT HTEd AT DIEl deod b STed R
faerm =T <oy TSMHIE] Had 37UST 31UYT HIRdT doolded! HATTieR T faermai-T Ire] SISt sae
31aTTd RUY &9 HewdTd 3Te.

A large no of book should be made available for PG

RITGT 31TRAHH dTed - B 3TaRYh 3178

ICT facilities are needed

Yes add new study of education thanku very much to all my dear teachers
3T 3TAAHT Game Ffde 5 < Fidem 313 Td1H 31AR—IHH ..

I'm very happy all good facilities ....

My college his perfect the process it good for you

I m very Happy All good facilities....... keep it up....... M
Everything is good

319 fawgTeTet Ued Tad fRI&(01 Y3 ho- 1Y dedrd



HETdemaaTd e Jis] f[demaiard! Udh Wad ¥ 3Ude] e eNd! S10dhE Halderaard o
A1 faEmdt &t A1 BN IHT 31U RidsmiedT HeTfdeTaaraT 3ToaUiT I dId ol
377fOT HeTfdeneard fRidd 3radaM@T HeTfdeTaaraAT 3T&auit JH4Td gdie

It's important to be upgrade if we want to be in today's or tomorrow's race. And my college is

trying its best to keep this spirit by taking us in its coverage.
AT famT arefaor TR 3118
Laybrary madhe adhik pustak anave

YU BT 8lee dT8R M1 513 RIpuT=aT faenaiqr 3maR fiase3idey HeTfaerreiad 71d 8. d
HIAT gy o fRI&107 odT Age.

IR, 571 JATHT STYFH b3 i1 {UUUTHT GTOUT AT 3178 ot YIST F15cAT UTfest hRoT fad arof

WTIAT e TR ET0T ATH A ITTYHTON o [T ShiHA FH HefTed Ug AT A8H] Y& 31ATd] HRUT

T 1T hosT TUT i<t TR5T WA 3178

1) Improve facilities to be required
2) Enhance studies or sections

with advance technologies
Sports kade thod laksh Dene garjech ahe

Nice college and teachers teaching is best.

fafder prichr Ol UTiest. fafaer U1t qocch areMTeTdTd Sdeil UTiest.

Areh faemutardY TureraTh da.

Verry good college of aadarash
Facility s are Safficient

Sir mala watate aj 6 year madhe khup motha badal zalela aahe tyat nvin mnje mahavidyalay

madhe sport sathi pahije tewda ground nahi tr ground motha pahije

U™ HeTaelTeTd & Fdd Alg FIAeT Yo 31T 3718 Tad dTfuisg AT AT 14 AR medave
3T SITed UTfest

Sarv details student la denyat yavi hi vinanti aamha nai midali

Mahvidyalyamade PG karita poltical History Geography He Navin vishay Mahvidyalyat suru
karave

Improve college library and add English literature in M. A faculty



M.A. subject shakha start karun knowledge prasar vadhva va Abhyaskram Uttam ahe.soyi
bharpur ahet.

24 T ATIHTT GF SATA.3AT0T AT AT faermdf A1t udR1 3r3rdd.

Prof. Nilesh Halami Dr. Shriram Gahane
Feedback Analysis Committee  Director-Academic Board



